



臺灣苗栗地方檢察署新聞稿

發稿日期：114 年 3 月 27 日

連絡人：廖倪鳳 主任檢察官

連絡電話：037-353410 轉 321

苗檢表揚 52 位榮譽觀護人 感謝辛勞付出 訓練充能再出發

為表彰榮譽觀護人長年來對司法保護工作的貢獻，並強化其專業知能，臺灣苗栗地方檢察署與苗栗縣榮譽觀護人協進會於昨(26)，假西湖渡假村舉辦「114 年度第二次榮譽觀護人成長教育訓練暨 27 周年慶活動」，活動內容豐富，包括榮譽觀護人表揚、專業訓練及環境導覽。本次活動邀請檢察長林映姿親自頒獎，肯定榮譽觀護人的貢獻，並期許榮譽觀護人在教育訓練中持續成長，為社會提供更完善的司法保護服務。

苗栗縣榮譽觀護人制度自民國 87 年成立以來，已深耕 27 載，至今累計服務逾 2000 人，在推動柔性司法及更生輔導上發揮重要影響力。為感謝榮譽觀護人的辛勞付出，本次活動特別頒發法務部長獎 4 人、高檢署獎 8 人及地檢署獎 40 人。頒獎典禮上，林檢察長逐位感謝榮觀的無私奉獻，他們的暖心關懷與輔導協助，都將成為更生路途上的一盞明燈，導向復歸正軌，並勉勵大家在面對社會變遷與挑戰時，應持續進修與成長，以確保司法保護工作的穩定推動。林檢察長強調，教育訓練對於提升觀護效能的重要性，不僅是專業充能的過程，更是提供個案最佳輔導服務的關鍵，期盼每位榮譽觀護人都能在未來的服務中發揮更大影響力。

本次訓練課程特別邀請國立彰化師範大學劉兆隆副教授講授「危機管理」課程。劉副教授透過實務案例分析，深入探討危機管理的重要性，並提供應變策略，讓榮譽觀護人能在面對突發事件時，迅速且有效地應對。他強調，良好的危機管理不僅能降低風險，也能維護機關形象及自身安全。透過此次培訓，榮譽觀護人對於應對突發狀況、避免媒體風波及穩定個案輔導等方面均獲得更深層次的理解與能力提升。

活動尾聲，適逢苗栗榮譽觀護人協進會成立 27 周年，本署特別安排慶祝活動，回顧多年來的努力與成就，並展望未來發展方向。與會成員紛紛表示，透過這次訓練與表揚活動，不僅感受到榮譽觀護人的價值與榮耀，更進一步提升自身專業能力。同時，本次活動亦融入反毒與反詐宣導，強化榮譽觀護人對社會治安議題的認識，培養其成為法治觀念的推廣尖兵，將正確知識傳遞至社會各個角落，持續為社會安全與犯罪預防貢獻心力。



合照暨反詐騙法治宣導



林檢察長致詞



績優榮譽觀表揚



講師授課